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VEGYES TARTALMÚ HETILAP.

ELŐFIZETÉSI ÁR:
Egy negyedévre ....................................1 forint
Félévre............................... . . 2 forint

Megjelen minden vasárnap.

SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL: I HIRDETÉSEKET
Csongrád, magtár-utcza 41. t és nyílttéri közleményeket a kiadóhivatal

hová az előfizetési- és hirdetési dijak,valamint alap I mérsékelt árjegyzék szerint számit,
szellemi részét illető közlemények küldendők. ! _____

A beszámoló.
Mint már a mait vasárnap lapunk 

vezérczikkében jeleztük, f. hó 16-án 
d. u. fél két órakor a vonaton meg­
érkezett szeretett országgyűlési kép­
viselőnk G. és H. urak kíséretében 
kik Kun=Félegyházáig eléje siettek 
őt a párt nevében már ott üdvöz­
lendők, kisérték Csongrádig.

Megérkezvén azonnal — hogy 
példát mutasson mindenkinek — 
a kocsiban már mint a fővárosból 
jövő dezinficiáltatott, Mely után meg­
mutatta magát a számlálhatlan nép­
nek, mely egetverő éljenzésben tört 
ki, s megindult a menet a szün­
telenül föl-fölhangzó „éljen“ kiáltá­
sok és 5*2 jármű s 30 számból álló 
lovas bandérium között.

A nagy templom elé érve a kö­
zel tízezerre számítható népnek ejy 
rövid köszönő beszédet tartott s ki­
jelentvén, hogy beszámolóját délután 
isteni tisztele után tartja meg. Mely 
után a népsokaság egy része az 
istentiszteleten vevén részt, egy 
része pedig eloszlott.

Isten-tisztelet után szeretett orsz. 
képviselőnk Sima Ferencz tápéi kép­
viselő és Hegyi A. helyi pártvezér kí­
séretében a templomtéren fölállított 
szószék elé ment hova még követtek a

másik lap nézete szerint a brúgósok tént visszaéléseket, melyek aztán 
a baglyok és tulkuk is (pfuj gya-: eredményezte kazt, hogy a megyéből 
lázat az ily rakonczátlankodás !!) és mind a főispán mind az alispánnak 
a pártvezér egy rövid kijelentés után pusztulnia kelelett helyeikről, számta- 
bemutatta képviselőjét a népnek, ki j lan bűneik miatt sőt pusztulni kell 
aztán beszélt kedves modorával még ezután is az olyan megyei 
s páratlan beszélő hangszervével a, tisztviselőknek, kik méltatlanul fog- 
néphez. Elmondotta azon rút dől- lalják el hivatali helyeiket!
gokat, melyek az ő megválasztása 
ellen peticziónáltattak, melyek aka^

Majd a pártvezér Hegyi Antal nr 
lépett a szószékre, s a bűnök os-

tént — bár igen kevés történt — 
dolgokról beszélt, inig végre azon 
gyalázatos merényről világosította

dályózták abban, hogy kedves vá-; torozását szokott humoros modorán 
lasztóit gyakrabban nem Iá- jyal fűszerezve adta elő, meglátszott 
fogatta meg, és még azt is ráfog- azonban róla, hogy még is bo- 
ták, hogy a város által reábizott szántja a másik oldalon elkövetett 
kérvényt az országgyűléshez nem mt személyeskedések, melyre nézve 
adta be! Majd a törvényhozásba tör- hiszi, hogy nem sokára eljön az

idő, hogy ezen a lapjokban tett 
visszaélések megfognak toroltatni, 
ahol aztán nem lesz tekintet sem 

föl a népet, hogy mint akarják né* | testvére sem jó barátra, de sen- 
melyek a nemzet egyik hóhéra, a1 kire sem.
Henczi szobrát uov. 2=án megko­
szorúzni !! !

A nép megdöbbenve s moraj kí­
séretében jelenté ki roszalását ezen akarják követni! De nem gondol- 
megfoghatatlan csúf tény hallásakor, ják meg azt, hogy utón-útfélen még 

A másfél óráig tartott beszédet ma is a gúny hallatájának teszik 
lankadatlan kitartással hallgatta oly- ki az ellenfél embereit! Nem gon­

dolják meg, hogy nem jelenhet meg 
lapjokból egyetlen szám sem anél-

Most aztán fájdalmasan jajdulnak 
fel az ellenfél emberei, hogy a 
Hock-pártiak a bosszú politikáját

kor élénk, helyes és éljen kiáltások 
között a nép.

Majd Sima Ferencz tápéi orsz. I kül, hogy ne sértegessenek benne 
képviselő lépett a szószékre hűn valakit az ellenfélből s főleg ennek 
ecsetelvén a Csöng rád m egy ében tör- vezérét s a képviselőt!

T A R C Z A.

Két level.
„Kedves barátom! szabóm ez az irtó- 

tos kecske — kegyetlen tréfát üz velem 
i reggel elküldtem hozzá egyetlen kábá­
mat, hogy varrjon reá új gombokat, s 
)gt nem akarja előbb kiadni, mig 80 kvt 
m fizetek neki: most már dél felé jár az 
5, és én mindig itthon vagyok. De hol és 
erezhetne egy bölcsész a hó végén 80 va- 
t Indexem a kosztos asszonynál van le­
ve biztosítékul, összes könyveim, melyek 
y m. évi kalendáriumból állanak csakis egy 
csorányi sajtot érnek, sifo-nérom teljesen 
eg. s igy 80 krt csakúgy szerezhetnék, ha 
yetlen nadrágomat csapatnám be a vicze 
.zmester által. De akkor nadrágom nincs 
Qgedj meg tehát, hogy ezen soraim áta­
dja által 80 kr ere jé g megpumpoljalak — 
kúszom mindenre a mi szent, hogy csak 
tig leszek ez összeggel adósod. Ma este 
set az öreg doktornő — és én nem fogok 
^sni tartozásom megfizetésével. A doktorué 
ikem fia tanításáért havonként hét frtot 
set s így ma este nálam beáll a pénzbőség.

Estére tehát nemcsak pontos fizető le­
ek, hanem az esetre, ha talán neked lenne 
mzre szükséged, tárczámat rendelkezésedre 
icsájtom „Híved Károly“ két év előtt adta 

nekem e levelet Károly barátom titkára 
képivó utcza 24. szám ház viczeházmestere.

Este Károly személyesen állított be 
hozzám. Először is megadta a 80 krt aztán 
nagy büszkén kérdezte kell e pénz.

„Én soha, de soha sem akarok, gaz­
dag ember lenni; szól elkeseredve Károly 
barátom, nekem a pénz gondot okoz!“

Ugyan-ugyan talán csak nem vette el, 
az eszedet az a 6 frfc 2 ) kr. mi még zse­
bedbe van? — Mennyi? 6 frt 20 kr? — 
Még 12 írtnál is több!! Hisz az üveges is 
ma fizetett, 12 frt 50 króm van, 4 frt 50 
krt fizetek kosztért, és még mindig 8 frt | 
marad zsebemben. Tegnap még szerény em- j 
bor voltam, ma már az egész világot a zse­
bemben szeretném haza vinni. Az ékszer, 
bolt előtt órát, lánczot meg gyűrűt szeret-; 
nék venni, majd selyem esernyőre vágyódom,, 
megszeretném venni a váczi utcza összes ezé j 
geit, nyakkendőit, meg kalapjait, egy szó­
val sokkal rosszabb helyzetben vagyok, mint 
tegnap, midőn még egy átkozott garas sem, 
volt a zsebemben. S mindezt a 12 frt 50 j 
krnak köszönhetem — átkozott 12 frt 50 
kr — ha már te is képes vagy egy ember 
nyugalmát megzavarni — úgy miért cso­
dálkozunk azon, hogy a milliomosok mind 
bolondok! Ha talán ezresek fölött rendel­
kezném kocsit, lovat, palotát kívánnék s 
mennyi bajom lenne, ha kívánságaim közül 
csak egy is kielégítés nélkül maradna. Teg­
nap meg semmit sem kívántam, nem érez­
tem semminek hiányát, s mivé tett engem 
e rongyos pár forint? Undok pénz, te vagy

a sátány, a világ megvon tója, elégetlek en­
gem ne kísérts!

Szegény Károly barátom! tegnap még 
oly víg volt, mint egy nevető fíloszofus, s 
ma már oly szomorú mint erőt levő föld­
birtokos.

Szomorúan váltunk el egymástól. Ká­
roly pénze miatt volt elkeseredve, éu meg 
Károly miatt búsultam.

Nem láttuk azóta egymást s ma — két 
év után a következő levelet küldötte:

Kedves barátom! Endre barátunk ma 
nálam volt, s tőle hallom, hogy pénzedet a 
tőzsdében, egészségedet meg bánatodban el­
veszítetted. Siess hozzám megosztom veled 
boldogságomat, pihend ki magad nálam s 
maradj itt addig mig egészségesen és oko­
sabban visszatérhetsz a fővárosba.

Egészségedet nyugalommal akarom 
helyre állítani, eszedet pedig jó tanácsaim­
mal fogom növelni.

És itt tanácskodom és felsőbb osztá­
lyokban fiiozoviát tanítani: Tanítványaim 
mind piros pozsgás gyerekek és úgy hiszem 
hogy filozoviámmal festettem pirosra tanít­
ványaim mosolygó arczait.

Szeretném, ha te is ilyen vidám arcz 
czal mennél tőlem Budapestre.

(Folyt, köv.)
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Mi egyiknek sem vagyunk bará­
tai, sem a gúnynak sem a bosszú­
politikának 1 Elítéljük kérlelhetetle­
nül úgy az egyiket mint a másikat! 
De még is inkább érheti rosszalá- 
sunkat az, hogy az a kárhoztatan- 
dóbb cselekmény, ki — ha nem 
bántatik — még is bánt, s ki a 
rosszat kezdi s malicziából fejjel megy 
a falnak s valódi tulok szerint ök­
lét jobbra balra,

Ott van a múlt vasárnapi vezér- 
czikkünkben részünkről a béke 
jobbnvujtás! Ott van a „Fiat paxM 
de ezt is gúny követi a más rész­
ről, bizony pedig nagyon ajánlatos, 
volna a megszivlelése ama magyar' 
közmondásnak hogy; „Nem bánom* 
bél lesz a bánom !“

Ott van a politikai gyűlölködés 
szomorú ténye a szentesi eset, hol 
ennek egy családfő eshetik áldo­
zatul !

Vég szavunk tehát az, hogy le­
gyen béke, mert aki ezt nem akarja 
vagy szándékosan elodázza, az előt­
tünk megszűnt embernek, s főleg 
keresztény embernek lenni! ... 
Vessünk már valahára a feledés fá­
tyolét a múltra s kövessük a világ 
legnagyobb istenembere példáját, ki 
végperezeiben is ellencégiért imácU 
kozott.

Tehát legyen béke !
xxx

A tengeri kígyó.
Városunk birtokos közönségének való­

ságos tengeri kígyója, az úrbéri rendezés­
ből folyólag osztatlan állapotban maradt, 
és két évtized óta már csakis legeltetés 
czéljából közössen használt legelők ügye, és 
amint évről évre szaporodott városunk né­
pessége és emelkedett a birtokok értéke, 
akként fejlődött, az érdeklődés a legelők 
jogos használatának kérdése iránt, és még 
az 1870-es évek előtt az úgynevezett rét­
kaszálók évenkénti használata, tekintőlegs 
a birtok arányszerinti kaszáltatási joggya-l 
korlása kötél számra osztatott föl, a közös!

„TISZA VIDÉK“

használatban állott legelőknek birtok arány- 
szerinti használatára pedig vajmi kevés, 
gond fordittatott, 1872. évben, midőn váro­
sunk hatósági szervezet tekintetében rende­
zett tanácscsá alakult át, a polgármester 
fölösmervén a közsztikséglet által is kifej­
lődött érdeklődés jogosultságát, a képviselő 
testület által elnöklete mellett alakíttatott 
30 tagú bizottság intézkedése — nagyobb 
fontossággal bíró esetekben birtokossági 
közgyűlési határozatok — alapján kezeltette 
a közös használat alatt állott legelő testü­
leteket, figyelmet fordítva az állat-egészség­
ügyi rendőri, és állattenyésztési és nemesi- 
tési érdekekre is, sőt a kaszálás alá is al­
kalmas réteknek arányszerinti felosztását, 
már 1873. évben mérnöki fölmérés utján 
vezettette keresztül és 10 évi időszakra bir­
tokaik használatának, mely időszak alatt 
legelőink tengeri kígyója, nem volt észlel­
hető — a rendezett tanács megszűnte után 
azonban, a jogok tiszteletbe tartása iránt; 
kevesebb érzékkel birt elöljáróság, hatalmi 
kérdésnek tekintvén a legeltetési jogok mi­
kénti gyakorolhatását és altaljában a lege­
lők kezelésének ügyét, saját hatáskörébe 
vonta az intézkedések jogát és miután el­
járása a zsarnokoskodás jellegével is birt, 
melytől népünk a rendezett tanács idejébe 
el volt szoktatva; a tengeri kígyó csak ha­
marosan felütötte ismét vészes fejét, és nap- 
ról-napra veszélyessebbé vált sziszegése elől 
birtokosaink egy része Réti Ferencz véd- 
szárnyai alá menekülvén — Réti úr ismert 
ügyessége és bátorságának teljes erejével i 
hatolt az illető birtokosok veszélyes hely­
zetének megösmertetésere és midőn sértett 
jogaik védelmére vállalkozott, jó akaratú 
támogatásának biztosítását igazolandó, a 
birtokossági számadások megvizsgálásának 
ügyét is napi rendre hozta, mely számadási 
ügyek rendezése úgy a mint azt Réti Fe­
rencz úr előadta, a tengeri kígyót óriási 
kígyóvá alakítván át, a szörnyetegtől meg­
rémült néhány birtokos Réti úr védszárnyai 
alól menekült ugyan, de helyettük a birto­
kosok zöme oda menekült a midőn is mint 
a védelemre büszke egyén, vezérszerep gya­
korlásárai hivatott ságát önmagában felösmer- 
vén, oly pusztításokat vitt véghez váro­
sunkban, társadalmi erkölcsi és vagyoni 
tekintetbe, hogy azzal szemben csak egy 
olyan rázkódtatás árán menekülhetett meg 
városunk népe a vagyoni töukrejutástól, 
mely f. évi január hó 28-án ment végbe, 
melynek természetszerű következményei lett, 
hogy a megrémült birtokosok visszanyerték 
bátorságukat és a 10 évi hűtlen gondozás 
miatt most kezdik számoltatni Réti Ferencz 
ügyvéd és birtokossági volt elnök urat, ez 
ügyben tartott birtokosságunk Hegyi Antal 
plébános, mint birtokossági elnök vezetése 
mellett f. hó 16-án a község házánál köz­
gyűlést és hogy a közgyűlési tárgyak Réti 
Ferencz úr által a birtokosságnak kihasz-

44. szám. III évfolyam,
nált bizalma miatt nagyobb hullámokat nem 
vertek, egyedül az elnöklő plébános úr tár­
gyilagos és tapintatos eljárásának és az ön­
érzetében mélyen megsértett birtokosok ré­
széről az elnök iránt viseltetett tisztelete 
jelének volt köszönhető — és habár kike­
rülhetetlen volt a panasz, hogy Réti Ferencz 
volt birtokossági elnök, a birtokosakat ér­
deklő ügyiratok, számadások, térképek és 
okmányoknak az utód részére leendő áta­
dását megtagadta, és a birtokosokat, tisz­
tesség érzetükbe sértett kortes pőrökbe so­
dorta és mindezek védelméről most utólag 
lemondott, mindazonáltal csak föltételesen 
kéretett ki a jog, hogy azon esetben ha a 
birtokossági közgyűlés határozata ellenére 
se adná át Réti úr az említett iratokat és 
okmányokat, fenyitő följelentés útján legye­
nek azok tőle elvehetők ; — a birtokossági 
közgyűlés ily értelmű határozatában Réti 
Ferencz úr is megnyugvást nyerhetett, és 
ekként a tengeri kígyó vészes sziszegésére 
csak az esetben lehet kilátásunk, ha Réti 
Ferencz úr továbbra is makaeskodnék, mely 
hogy megne történjék, a most helyes irány­
ban vezetett társadalmi rend és béke érde­
kében kívánatos. Feledjék tehát a múltat 
és élvezzük a jelent.

Vidor.

A nemaet arczul csapása.
Ezt az arczulcsapást Ivánka Imre sza­

badelvű párti képviselő hasonelvű társaival 
az országos központi honvéd bizottság ne­
vében akarja véghez vinni azzal, hogy meg­
akarja koszorúzai Heuczi szobrát.

Mielőtt tovább mennénk a fő kérdésre 
térünk: mi érdeme van magyarországon 
Henczi tábornoknak és miféle czélokért 
harrzolt ?

Fúczélja volt Magyarország eltörlése, 
megsemmisítése, alkotmányos szabadságunk 
eltiprása: küzdött azért, hogy e vérrel őse­
ink által megszerzett haza feldarabolva az 
osztrákok martaléka legyen. És most azon 
honvédek nevében a kik akkor a nemzet 
jogait védelmezték, akarja a magyar sza­
badelvű kormány megkoszorúzni Buda vá­
rában levő szobrát, mely negyven év óta 
hirdeti az osztrák kéuyuralmat. Nem tartja 
elegendőnek azt, hogy a nemzet megtűri 
hazájában e szobrot, és hogy negyven év 
óta szálka ea a nemzet szemében. A becsü­
letes hazafi nem hogy megkoszorúzná, ha­
nem azon tanakodik, miként lehelne azt 
méltó helyére onnan eltüntetni. E nemzet 
sem dicsőítheti ellenségeinek szobrát, sem 
a honvéd, ki hazájáért, nemzetéért és sza­
badságáért harczolt a kéuyuralom ellen. Ha 
a központi honvédbizottság megkoszorúzza, 
a 48-as honvédek nevében Henzi szobrát* 
akkor működését tetőzze be azzal, hogy 
gyűjtsön szobrokra s emeljen Bastának 
Karaffaaek, Hayuannak és Heisternek szob_

Kolera tünetek városunkban.
— KSzegészségiigyi karczolat. —

(Folyt, és vége.)

Fél tiz órakor tehát a rendörbiztosnak 
is tudomása volt arról, hogy városunkban 
kolera tünetek észlelhetők.

E közben Tóth János, ki a vasúton 
érkezett posta szállítmányokat kézbesíti, 
halálsápadtan jelenti a postafőnöknek, hogy 
a ma érkerett vonattal megjött a kolera; 
a főnök a borzasztó hirt hallva kezével tá­
vozásra int a hírhozónak, ne hogy közelébe 
jöjjön, ezután futni kezd & jegyzői hiva­
talban színéből kikelve kér tanácsot, hogy 
mi tévő legyen, honnét a jegyző utasítására 
a főszolgabírói hivatalba rohan s nyomban 
kijelenti a főszolgabírónak, hogy ő semmi 
felelősséget nem vállal a postai küldemé­
nyek pontos kézbesítéséért, mert itt a kolera.

E kijelentés után a főszolgabíró s a 
szolgabiró nem veszik tréfára a dolgot. — 
Becsengeti Jóska hajdút s szigorúan rápa­
rancsol, hogy ha mindjárt a pokol feneké­
ből is rögtön teremtse elő a városi főorvost 
mert itt a kolera

Jóska hajdú lélekszakadva törtet a fő­
orvos lakására. A hajdút azonban a szol­
gáló nem akarja bebocsájtani.

— Alszik a tekintetes úr? kérdi a hajdú.
— Alszik — volt a válasz.
Jóska azonban erelyesen odaszól a cse­

lédnek.

— A pokol fenekéből is elő kell te- 
j geratenem a tekintetes urat, — mert itt a 
kolera.

! Ezt hallva a szolgáló, berohan a szo­
bába, észuélkül ránczigálva a tekintetes urat 
kétségbeesetten kiabálja fülébe: Jaj Is­
tenem!.. . . Végünk van . . . Mindjárt oda 
leszünk ... Itt a kolera! . . .

A tekintetes főorvos rémülten ugrik ki 
ágyából s a vett hir hallatára csak úgy 
dobálva magára ruháit, elkezd futni a fő­
szolgabírói hivatal felé s útközben szünte­
len azt hajtogatta, hogy „Itt a kolera.“

A főszolgabírói hivatalon a szolgabiró 
rettentő félelmek közt várta a főorvost s 
midőn a főorvos úr kikelt arczát megpil­
lantotta, szinte megkönnyebbülten lélegzett. 
A szolgabiró kérte a főorvost, hegy rögtön 
írjon jelentéit a tanácshoz s abban írja 
körül a már bekövetkezett borzasztó ve­
szélyt, hogy immár városunk falai között 

, a kolera.
Ezek után az érdemes tanács is csak­

hamar összeült s egyhangúlag elhatározta, 
hogy a város külterületén barak-kórházak 
állíttassanak fel a város közköltségén.

A nemes magistrátusok egyike & kö­
vetkező szavakkal kezd érvelni a t. ház­
nak : „Rövid az idő, — itt a kolera, — nem 
lehet szó — sem a kolera betegségről, —
sem annak gyógykezeléséről.----------------
Különben is — előbbi a beteg — utóbbi az
orvos dolga-----------E helyett történjék
utasítás — (falragaszok útján) — két oly

fontos — tényezőre, — melynek kellő figye­
lembe vétele — lehetőleg immunitást köl­
csönöz — az embernek. S ez : — a mér­
tékletes élet és a tisztaság — különösen 
a kezeket illetőleg.*

S még a tanács tagjai bölcsen vitatják 
a kolera elleni védekezést S mig a város vé­
gén a barak-kórházak alap-deszkáit ássák le. 
S még Mózes József kisbiró, kézbesítő és 
dobos, nagyhangú szavakban hirdeti a re- 
gále-bérlőség előtt, hogy itt a kolera Ad­
dig megindul mintegy négy kocsival a ko­
lera bizottság. Megérkezvén a kolera tüne­
teshez Herpóozky Jánost; a bizottság 
élén álló főorvos alapos vizsga alá vévén • 
véleménye teljesen ellentétes a Kádár Ró­
kus rendőr-őrmesterével, amennyiben Her- 
pócaky Jánost nem koleratünetesnek, de 
holt részegnek konstatálta.

Vasárnap reggel pedig a közöneég meg­
nyugtatására a „Tiszavidék* kövér betűk­
kel kiírva jelenti: „Hogy & fenyegető ko­
lerát immár sikerült a nemes magisztrá­
tusoknak és tapintatos rendőrségünknek az 
elöljáróság némely tagjának válvetett bűz- 
golkodása folytán a kolerát csirájában meg­
fojtani.

És most senkinek sincs oka aggódni a 
fölött, hogy városunkban tovább fog ter­
jedni az a furfangos —■ kolera.
_______ I. —r.

* Különben ami a *tisztakezüeég«-et illeti; az 
a kolera nélkül is jó némely úriembernek nagybecsű 
figyelmébe ajánlani. Szedő.
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rőt 8 igy érdemeket akar szerezni a cama* 
rill a előtt — meglesz az érdem.

Ilyen gyalázatos merénylet a leggyá­
vább népek történetében is hallatlan.

Higgadtságot kényszerítünk magunkra 
felháborodásunkban, nehogy felhevülésünk- 
ben a dolog tárgyától eltérjünk.

Az ország különböző vidékéin tiltakozó 
gyűléseket tartanak e merénylet ellen a 
régi honvédeínk. A honvéd szoborra a ném­
áét rakta össze filléreit, mely a honvédek 
hőstetteit van hivatva hirdetni Buda várá­
ban. Tehát Ivánka gyenge agyának is hall­
gatni kell a nemzet közvéleményére; ez 
pedig ellene van azon merényletnek, melyet 
tisztelt társulat véghez akar vinni azzal, 
hogy a honvéd-szobor leleplezésével egyide­
jűleg a Henczi szobrot is megakarja ko#zo- 
rúzni.

A nemzetnek kötelessége lesz megto­
rolni ezen cselekményt, ha megtörténik, mert 
nem engedheti meg hogy szabadságáért 
küzdő honvédeink emléke igy beszeanyez- 
tessék.

Nagyon mulatságos azon indok, mellyel 
a miniszterelnök indokolja ezen merényle­
tet s a melyet az országos szabadelvű-párt 
magáévá tett.

Azt mondja Szapáry, hogy ideje már, 
miszerint nálunk is legyenek katonai ünne­
pélyek. Másként pedig ezekhez el nem jut­
hatunk tehát koszorűzzuk meg Henczi szob­
rát. Milyen silány érvelés és csak ebben az 
a sajnos, hogy ezt Magyarország miniszter­
elnöke mondotta.

A magyar nemzet mindaddig nem ko- 
szorúzhatja meg Henczi és társai szobrát, 
amíg az osztrák kamarilla fel nem támasztja 
azon félisteneket, kit bitó és golyó által 
múltak ki a fegyver letétel után.

Ezt pedig meg nem bírja tenni. Tehát 
mi a nemzet sem tesszük meg azt, hogy 
koszorút vigyünk Henczinek. Megtehetik azt 
azok, a kiknek érdekükben áll, hogy meg­
tegyék, de ne mondják azt, hogy a nemzet 
nevében teszik; mert ez alávaló hazugság. 
A nemzet nem érez az ily gyászmagyarkák- 
kal és nem is fog érezni soha; mert a nem­
zet zömét a nagy alföld képezi; ez ellen a 
nemzet ellen harczolt Henczi, a rácz, oláh, 
tót és horvátok segítségével. És most lehet, 
üogy ez a tiszteletre méltó társaság nem a 
magyar nemzet, hanem az e hazában lakó 
oláh, tót, rácz és horvátok nevében akar 
egykori fegyveres társaik dicsőítésére ko­
szorút helyezni Henczi szobrára. Mi nem 
bánjuk helyezze, de nem azon a napon, a 
midőn a honvédek szobrát leplezik le. Te­
gye meg Ivánka mint magán ember. És 
ekkor úgy, használhatja fel Ízlését ahogy 
akarja. Ő — nem bánjuk — akár mint 
negyvennyolczas honvéd, akár mint szabad­
elvű párti képviselő vihet koszorút Henczi 
szobrához; nem bánjuk ha aszú honfi szivé­
vel örökké tömjéuezik is előtte, ez az ő 
egyéni dolga lesz; ez nem hoz gyalázatot 
a nemzetre. Nem még a nemzedékre sem s 
annál kevésbbé a dicső honvédek neve s 
hőstetteire.

Azonban Ivánka és társai ezt a hon- 
védszobor-bizottság nevében akarja meg­
tenni, azok épen akik arra vállalkoztak, 
hogy az 1848—49-iki honvédek érdekeit 
ápolják és becsületét megőrzik, most az 
osztrák hymnust fújják istentelen tetteikkel.

Elégedjék meg az osztrák uralom azzal, 
hogy mi fátyolt vetünk a múltra s ne töre­
kedjen a nemzet újabb meggyalázására; 
mert a „leányzó meg nem halt csak alszik“ 
s ha felébred" a Henczi szobornak Budavá­
rából tisztulnia kell, mert megfertőzted 
maga körül a levegőt és sérti a magyar 
közérzületet.

Újdonságok.
— Banket. F. hó 16-án Hock János 

orszgyülési képviselő ur tiszel tetőre a „pol­
gári kör^-ben tari ott banketten tudósítónk 
a következő résztvevőnek neveit jegyezte 
fel. — Leányok: Forgó Juczika, Mészáros 
Aranka, Fodor Juliska, Fodor Zsófi. Forgó 
Agnes, — Asszonyok: Szvoboda Ferenczné, 
Forgó Pálné, Dudás Imréné, Fodor Lajosnéj 
Szilay Vargha Rókusné, Lantos Imréné, 
Gyovai Jánosué, Zabara Andorué, Mé­
száros Istvánná, Zubek Rókusné, Bernáth 
Antalné, Forgó Jánosáé, Máté Imréné, Pi­

roska Antalné, Forgó Józsefné, özv. Forgó 
Pálné, Justin Józsefné.

Csongrádvármegye törvényhatósága

— Kiknek használnak nálunk a fő- és 
székváros! kolera hírek. Herke Ferencz 
községi bíró uramnak és czimboraságához
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október 27-én d. e. 10 órakor kezdődő s tartozó Greskovits Pál bátyó és Sági Jós­
folytatva tartandó rendes közgyűlést tart. 
Melynek tárgyai közül minket legjobban a 
csongrádi főszolgabírói állás betöltése ér­
dekel. Egyedül a nép érdekeit szivén viselő 
és a törvényt legjobban tisztelő főszolga­
bíró Csemegi Antal lehet. Továbbá a Hor­
gost Kárász-féle alapítvány betöltése. Ezen 
ösztöndíjért a tehetséges és kitűnő szor­
galmú Boda János főgymnásiumi tanuló vá­
rosunk szülötte, jelenleg a váczi főgym- 
nasium 8-dik osztályú tanulója is folyamo­
dott. Ezelőtt 2 évvel is megürült egy Ká­
rász-féle alapítvány s akkor is folyamodott 
Boda s 5 szavazattal bukott el egy másik 
tanulóiéval szemeben. Ekkor egyedül a 
Csongrádról kevés számban megjelent kép­
viselők miatt esett el tóié. Tiszta lélekkel 
ajáujuk B. J. a csongrádi és megyei kép­
viselők bizalmába, mert megvagyunk győ­
ződve, hogy szavazatukat ez esetben nem 
fogják érdemetlenre pazarolni.

kának, mert ezek az emberek osztozkodtak 
meg a városon kivül évszázadok óta enge­
délyezett helyeken lerakott trágya dombo­
kon, mert a nélkül, hogy a tulajdonosokat 
értesítették volna, hogy hordassák el trá­
gyáikat ; a nevezettek éjjel nappal hordát 
ják azt a saját földjeikre, a két utóbb ne* 
vezeti bűnös cselekménye bírálatunkon kí­
vül esik, de hogy községünk bírója is arra 
vetemedett, hogy a mások tulajdonát ké­
pező trágyával javitassa meg saját földjét, 
azt szégj'eljtik és ezért nevezett bírót nyil­
vánosan elítéljük és ellene a vizsgálatot 
kérjük.

— Balogh János Szentes város orsz. 
képviselője a Szentesen f. hó 17-én tartott 
városi közgyűlésen Füsti városi hivatalnokot 
illetlen közbeszólásért Balogh lovagias elég­
tétel adásra hívta fel. A segédek pisztoly­
párbajban ál apodtak meg. Egyszeri golyó­
váltás 25 lépésről. A párbaj a nagytőkéi 
állomás közelében f. hó 21-én folyt le. Füstifolyt

Henczi szobor. Nagy port vert föl mint a kihívott fél először lőtt és a bal- 
országszerte ama botrányos merénylet hírre, mellén találta Baloghot, a ki oly súlyosan 
hogy a kormány és pártja ama hitszegő, a sebesült meg, hogy nem is lőhetett. A rend- 
fővárost főbb parancs ellenében is bombáz-1 kívüli hosszú seb, mely a melkas középső 
tató. a lánczhid alaposzlopát Aluach ezre- pontjától a váll csúcsáig terjed, a gondvi- 
des által légbe röpítendő s vitézül megsza- selés különös kegyelme folytán nem sértett 
ladt s igy hátbalövött Henczi generál no- j nemes részeket, de mégis aggodalomra a 
vember 2-án megkoszorúztatni és pedig az j legfőbb ok van, mivel nem tudni, hogy a 
agg-honvédek által akarja! Szegény öreg golyó nem vitt e be ruha foszlányokat a 
honvédek olybá tart benneteket a kormány sebbe, miáltal könnyen veszélyes genyedés 
mint saját pártját! De ti nem mentek oda,1 és nagyfokú sebláz álhatna elő. Sebláz már 
inkább vértanúhalált szenvedtek, vagy éhen eddig is mutatkozik, s ha jelentékenyen 
haltok. Hasonlóul e merényletnek nem emelkedik e láz hőmérséke, komoly aggo- 
akad pártolója Csongr&don még ha a leg- dalomra adhat okot. Szivünkből óhajtjuk 
ultramoutáuibb kormánypárti legyen is, és minél előbbi gyógyulását.
nem veszi magára Benedek J gazáruló czí 
mét, melyet az ily konyhalesi gyászmagyar- 
kákra ruházott. Ezen véleményt osztja a

— Párbaj a kolera miatt. Sima Fe­
rencz Tápé érdemes képviselője, neje és 
Hegyi Antal plébános úr társaságában Bu-

Csongrádi 48-as népkor is a f. hó 16-án dapestről folyó hó 21-én az esteli vonattal 
az országgyűlési képviselő által e ígyaláza- Csougrádra érkezett. Azt az egész megye 
tos tárgyban elmondottak után. De igy kell1 tudja, hogy Sima urat a csongrádi — de 
gondolkoznia a fejvesztett csongrádi öreg még a megyei szabadelvű párt is oly any-
48-as harczosoknak is.

— Előre látásból. A hatalom gyakor­
lásával három év óta oly rútúl visszaélt 
helyi hatóságok egyes tagjai a hatalom 
megtartása czéljából még egy kísérletet 
tettek, — és ez vonatkozik a vármegyei és 
a községi legtöbb adót fizetők névjegyzé­
kébe, néhány párt egyénük becsempészésé­
nek keresztül vezetésére; de a visszaélése­
ket megsokalta egyének éber figyelemmel 
kisérik az illetők működését, és úgy Herke 
Ferencz biró urat, a Kokai Márton örökö­
söket, a Csongrád városi takarékpénztárt és 
a gőzmai ml czégeket, ki Eszes Mátyás urat 
pedig kit az illetők kihagytak a névjegy­
zékből, bereklamálták, a nevezetes esemény 
ennél az ügynél az, hogy Holczer Adolf 
községi jegyző úr, Herke Ferencz községi 
bírót becsempészhesse a „Tari örökösök 
gőzmalmi czég adójából“ vett kölcsön het­
ven forint adót, Kokai Márton terhére pe­
dig — kinek neje Percze Zsófia előiratta a 
Kokai négy testvér adóját — a czégeknek 
fölvételi jogosultságát e helyen nem is vi­
tatjuk, mert az értetlenségből származha­
tott. De hogy hiába való az illetőknek min­
den erőlködésük és hogy nem létezik az a 
hosszú a minek végét ne lehessen érni, azt 
állítjuk, valamint azt is, hogy a törvény 

, tiszteletben tartása képezi alkotmányunk 
! véd pajzsát és arra megfogjuk az illetőket 
tanítani, a gesch&ftelés korszakának pedig 
el kell múlni, mert csakis akkor fogja né­
pünket a béke áldása kisérni.

— Lehet válogatni A csongrád járási 
főszolgabírói állás betöltése tárgyában újabb 
fordulat állott elő, miután a már eddig 
ösmert pályázókon túl Réti Ernő, Blázsik 
Márton, Tari István és Siághi Bálind urak 
is pályáztak és a vett értesülések ^ szerint 
a legnagyobb harcz Réti Ferencz és Réti 

: Ernő urak között fog lenni, mert Réti Fe­
rencz azt állítja magáról, hogy ő kiesebb 
és frissebb és ez alapon alkalmasabb, Réti 
Ernő pedig hogy ő öregebb és ez alapon 
nevessebb, tehát ő megfelelőbb; hogy a 
választók mellyik nézet helyességét fogják 
elfogadni, most ez képezi kérdés tárgyát, 
mink úgy hisszük, hogy egyiket sem és se 
a kisebb se frissebb, és a nagyobb és ne- 

I vessebbül nem fog nekünk jutni.

nyira szereti szekirozni. Ezen párt egyik 
tagja dr. Bojniczer Antal volt e héten a 
hetes, hogy a Budapestről jövő utasokat 
dezinficiálja. Csodálatos, hogy mig a más 
intelligens embert a kupéban szokta fertőt­
leníteni, addig Sima urat és nejét csend­
es rendőrökkel akarta az ott felállított 
deszka bódéba hajtani — level kőzés végett. 
Sima képviselő úr mivel — már Budapesten 
dezinficiálva lett — mit Bojniczernek meg 
is mondott — nem volt hajlandó, nejével 
a deszka bódéba menni s ott — a jelenle­
vők gúnykaczajának kitéve magát — levet­
kőzni. Miből erős szóváltás keletkezett. 
Ezen szóváltásból kifolyólag Sima elküldte 
segédeit Bojniczerhez őt fegyveres elégté­
teladásra szólitatta fel. — Lapunk zártakor 
vett értesülésünk szerint dr. Bojniczer An­
tal városi főorvos úr bocsáuatkérése foly­
tán ez ügy mindkét részről befejezettnek 
tekintetik.

— Elitéit párbajozó*. Sima Ferencz 
országgy. képviselő Tari István közigazga­
tási gyakornok ügyében folyó hó 20-án 
Ítélt a szegedi törvényszék. Simát 3, Tarit 
pedig 6 napi államfogház leülésére Ítélte.

— Iparosaink és gazdálkodó közönsé­
günk figyelmébe. A mindszenti országos 
vásár f. hó 27 és 28-án tartatik meg.

CSARNOK.

BáltálMBSi,.
Szomorún szól a hegedűd,
Sírva, fájón kesereg;
Barna fiú, csak húzd, csak húzd
Szivem hadd repedjen meg;
Én is sírok hegedűddel 
S elzokogok keservén;
Mert a szivem réges régen 
Bú bánatba temetém.

Szomorún szól a hededűd,
Sírva, fájón kesereg;
Fájó kesergése mellett 
Altatgatom lelkemet.
Fáj a szivem, fáj a lelkem.,
Ha nyirettyűd hegedű!,
Mikor édes kesergése 
Angyali dalba vegyül.
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Szomorún szót a hegedűd 
Sírva, fájón kesereg ;
Ne gondolj rá ha a szemem 
Minden könnye elpereg 
Húzzad tovább, húzzad tovább, 
Fájón, szépen csendesen ;
Hadd sirassam, hadd mondjam el 
Húrjaidnál keservem.

Szomorún szU a hegedűd,
Sirva, fájón kesereg;
Ne félj többé soha nem látsz 
A szememben könnyeket ;
Titkos bú emészt ezután 
Érted szivem virága

_*mijtaii .. .árra gondolok 
Nem e csalfa világra.

—y

TISZA VIDÉK“
^B5E5H525E5BÜÍEÍ
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Itgímér.*
M®röz®ény.

Alól írott ki már Holczer Adolf községi 
jegyző urat, vagy 14 ízben kerestem a hi­
vatalában, és sohasem volt szerencsém ott talál­
ni, miután azon értesítést nyertem, hogy 
Szentes felé utazott és ott Réti ur mellett 
korteskedik, felkérem Szentes város tekin­
tetes főkapitányi hivatalát, hogy legyen szi­
ves nevezett jegyző urat Csőn grid ra irá­
nyítani, mert nem azért fizeti őtet a közönség 
hogy korteskedjen, hanem azért, hogy a 
közönség érdekeit szolgálja.

Farkas János, 

Csongrádon.

*) E rovat alatt közlőitekért nem vállal fe­
lelősséget a Szerk.

33^1<rCilcLetett.
Leszállított áru selymeket méteren- 

kint 25%—331/3% és 50°/o árleengedéssel s \ 
eredeti áron alul szállít, megrendelt egyes j 
öltönyökre, vagy végekben is póstabér- és 
vámmentesen Henneberg G. (cs. kir. udvari 
szállító) selyem gyára Zürichben. — Minták 
póstafordulóval. Svájczba czimzett levelekre 
JO kros bélyeg ragasztandó. (2)

Felelős szerkesztő: SZILBER JÁ10S

A poloska gát az eddigi mindenféle poloska -irtószerekkel daczolhat, mert a poloska-gát oly 
u fojtó erőt fejt ki, melylyel öt perez alatt minden poloskát, a mely lélegzik, megfojt. Az eddigi 
Jj többféle poloska-irtószereket túlhaladja, mert nemcsak ott pusztít, a holpoloska-féreg látható, 

hanem mindenhova hatol, mert a poloskák leginkább a szoba-padlók alatt, továbbá ablak- és aj­
tórámák között tartózkodnak, a hová irtó port hinteni lehetetlen, de ezen fojtó gőz még ott is 
minden a mi életben van, elpusztít.

Állításom valósága mellett szóljon a következő bizonyítvány:
T. ez. Guttmann Dávid ur megkeresésére exsnnel készségesen tanúsítom, hogy szálláso- mat 

gőzkéözülékéve 24 óra alatt a mindeddig mindenféle féregirtó szerekkel daczoló rovaroktól tel­
jesen és mint reményiem gyökeresen is megtisztította, miiért is a mondott gőzkészüléket a hasonló 
bajtól szenvedő közönségnek a magam részéről ajánlhatom. Dr Weiser Karoly kir. kö.Jegyző.

A közönségnek még számos ily bizonyitványnyal szolgálhatok. E vegyalkat neve :
FOXuOSZKZ^u-GrA-T.

Kapható dobozokban ; használati utasítás szerint a poloska-irtást bárki is eszközölheti.
Ára dobozonként 50 kr., 1 és 2 frt.

GUTTMANN DAVID lakás ablak-tisztító vállalata
Alapitatolt 1879-ban Budapest, Károly-körút 22. szám alatt, R3ser-bazár. *■$—

Vidéki megrendelések elfogadtatnak. Levelekre azonnal válaszol.
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Felvilágosításai!!
Vannak emberek, a kiket a kenyéririgység minden tisztességtudásból kivetkőstet. 
így esett meg most, hogy

. B 4egy versenytársunk teljesen fejei vészijén
az Esterházy cognac bámulatos sikerein, (és mindenesetre a saját gyártmányának ha­
nyatló kelendőségén — a minek oka pedig csakis ő maga lehet), oda jutott, hogy va­
lótlan és nevetséges vádakat szór ellenünk s ez által igyekszik bennünket megkárosítani. 

Érdekeit ilyen eszközökkel védő versen/tánsuik fogadja részvétünkül! Rászolgál.
Részünkről csak azt említjük meg röviden, hogy

csásis &.Z ZEsteiüazy cognac
lett minden kiállításon, melyen részt vett, első' dijakkal kitüntetve, hogy

I|||j9 csakis a.55 ZE3terlixaz,-y coinac-gyár
kapott orvosoktól, gyógyszerészektől, kereskedőktől és a nagy közönség köréből ezrekre 

pplll rugó elismerő leveledet és hogy
csakis a Esterházy cognac kedvencze a nagy közönségnek.

IflÉJ Mi .csakis a nagy közönség véleményét tartjuk mérvadónak, ez pedig hatalmasan
|1§8| nyilvánult meg mindenfelé hangoztatván
HHI ZE!steriláz;3r cognac a, legjoToTc!

Szavatolunk cognacunk jóságáért, ez szerette meg nekünk a nagy közönség ro«ou­
ti verseny dühöngő támadásai ellenére — megtartani, sőt tőlünk te-szenvet, melj-et 

hetőleg fokozni igyekszünk majd. Tisztelettel
Gróf Esterházy Géza-féle

cognac-gyár Budapest—Angyalföld.

3 nap alatt
gyógyul meg a he ve nyes és 2—3 

hét alalt a több év óta tartó

lmgy csőfolyás
gyökere és s miden utókövetkezmény 

nélkül egy eszköz, a

I KÁROLY

alkalmazása által. A használatban 
levő gyógymódok közt egyedül ez a 
legészszerübb. Az újabb orvosi tu­
domány legtökéletesebb vívmánya. 
Ezen a legkitűnőbb szak emberek ál­
tal aján lőtt gyógyeszköz csakis a 
feltalálónál
ZDr. Tótli Bpest, IY. Deák 
Ferenez-uteza 3. sz. cziai alatt 
rendelhető meg.
Ára használati utasítással 6 frt 
30 kr

Magyarországi sxabaiftlom száma
©531. ©1.

10—13.

RŐSvfí®

műszaki irodája és gyára.
Budapest, VII kér. Szövetség-ntcza 3 ez.

iíieéii&l és berendez :
Légszesz és vízvezetékeket.
Szivattyúkat minden czélra, vízszállító kasokat.
Szivattyú telepeket járgány, légszesz-gőz-és vizmotor hajtással. 
Városok, gyárak, kastélyok lakóházak stb. vízzel való ellátását. 
Minden rendű központi fűtéseket, állami nyilvános és magán épületek részér.

Szellőztetéseket.
Gőz, köd és zuhany fürdőket.
Szárítókat, bármily czélra.
Legjobb rendszerű closeteket. :
Vas es^kőagyag cső csatornázásokat. 
Gőzföző és gőz mosókonyhákat.
Szűrő és fertőztelenitőket.

Cr=fer> Természetes légszesztelepeket.
Kőszén és olaj gázgyárakat.

fír,ílf'.f.'r'.Lm 
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KÖAGYAG CSÖVEK NAGY VÁLASZTÉKBAN RAKTÁRON.

Berendezett telepekről a legjobb elismerések.

Költségvetéseket készséggel készít.
31-50

Nyomatott Szflber J.-né a „Tiszavidék“ könyvnyomdájában Csongrádon.


